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 التصحيح النموذجي ) الموضوع الأول(

  نقاط ( 04)  الأول:التمرين 
I. 1)– ( ايجاد الصيغة المجملة للمركبA : ) 

MA  ( : A) حساب الكتلة المولية للمركب – أ = 8×10011.11 = 72g/mol  100%                                            AM   

  8                11.11% 

 كتابة معادلة الاحتراق التام :  – ب
CxH8Oz + A O2 x CO2 + 4 H2O

z + 2A = 2x + 4
       2A= 2x + 4 - z
         A= x + 2 - z/2 

 ( : Aايجاد الصيغة المجملة للمركب ) – ج
1 mol (A) x mol (CO2)

MA= 72g x . 22,4 (L)

mA= 4,5g VCO2=5,6 (L)

x=
72   5,6

4,5 x 22,4
=4 x = 4

MA= MC4H8Oz= 4 x 12 + 8x1 + 16z = 72 g/mol 16z = 16 z = 1 
 

 O8H4C( هي : Aاذن الصيغة المجملة للمركب )                
 (: Aمفصلة للمركب )كتابة الصيغ النصف  -( 2

 يعطي راسبا اصفرا فهو عبارة عن سيتون او الدهيد  DNPH( يتفاعل مع Aبما ان المركب ) ❖

CH3 CH2 CH2 CH

O

CH3 CH CH

O

CH3

CH3 CH2 C

O

CH3

 
 (: A)استنتاج  صيغة المركب – (3

 ( عبارة عن الدهيد فان تفاعل اكسدته يعطي ناتجا واحدا وهو حمض كربوكسيلي  Aاذا كان المركب ) أ
 ( عبارة عن سيتون Aومنه نستنتج ان ) -     

 اذن صيغته من الشكل:              -     
CH3 CH2 C

O

CH3(A): 
نتيجة سلبية لان السيتونات لا ( مع كاشف طولنس هي Aالنتيجة المتحصل عليها عند تفاعل المركب ) •

 تملك خاصية ارجاعية. 

 (: Cو ) Bاستنتاج الصيغ النصف مفصلة لكل من ) ب

(A)

CH3 CH2 C

O

CH3 H3C COOH2 + CH3 CH2 COOH

(B) (C)

+ CO2 + H2O
KMnO4con

H2SO4
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II. 1)-  :ايجاد الصيغ النصف مفصلة للمركبات المجهولة 

 

CH3 CH2 CH2 CH3
CH3 CH CH2 CH3 CH3 CH CH2 CH3

Br MgBr

CH3 CH2 CH C

O

Cl
CH3

CH3CH2CHC

O

CH3

CH3CH2CHCH

OH

CH3

CH3CH2CCH

CH3

CH3 CH2 CH C

O

OH
CH3

(D) (E) (F)

(G) () (I)

(J) (K) 
 

 اسم التفاعل الاول : تفاعل كلمنسن  -(2
( بهيدريد الليثيوم والالمنيوم  J( الى )Iيمكن استبدال الوسيط في التفاعل الذي يؤدي من )  •

4LiAlH 
 

 نقاط (  06التمرين الثاني : ) 
 الجزء الاول 

I. 1 )– ( حساب الكتلة المولية لثنائي الغليسريدDG : ) 

M

100

16x5

12,82
= =M

16x5x100

12,82
M= 624 g/mol

 
 (  1AGاستنتاج صيغة الحمض الدهني ) •

=

=MAG12MAG1 + MGlycérol = MDG + 2MH2O

MDG + 2MH2O - MGlycérol

2

MAG1 =
2

624+36-92
284 g/mol

CnH2nO2 14n + 32 = 284 n = 18

AG1 : C18H36O2 AG1 : H3C (CH2)16 COOH 
 

 صيغ الغليسريد الثنائي الممكنة:  -(2

H2C

HC

H2C OH

CH3(H2C)16C

O

O H2C

CH

H2C

OH

CH3(H2C)16C

O

O

CH3(H2C)16C

O

O

CH3(H2C)16C

O

O 
II. 1)-  حساب الكتلة المولية لثلاثي الغليسريدTG 
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1mol (TG) 3 mol (KOH)

M(TG) 3x56x103

1 233,98

=MTG =
233,98

3x56x103x1
718 g/mol

 
 ( وحساب قرينة حموضته2AGايجاد الكتلة المولية لـ ) –( 2
 

=

=MAG2MAG1 + 2MAG2 + MGlycérol = MTG + 3MH2O

MTG + 3MH2O - MGlycérol - MAG1

2

MAG2 =
2

718+54-92-284
198 g/mol

1mol (AG2) 1 mol (KOH)

M(AG2) 56x103

1g Ia

=Ia =
198

56x103x1
282,82

 
 (: 2AGالصيغة النصف مفصلة لـ ) –( 3

CnH2n-2O2 14n + 30 = 198 n = 12

AG2 : C12H22O2 AG2 : CH (CH2)7 COOHCHCH2CH3 

كب ضوئي يجب ان لا يكون الحمض المختلف في   –( 4 صيغة الغليسريد الثلاثي بحيث يكون له تم
 الوضعية 

H2C

CH

H2C

CH3(H2C)16C

O

O

CH(CH2)7C CH CH2 CH3

O

O

CH(CH2)7C CH CH2 CH3

O

O 
 

III. ( حساب النسبةX%(و )Y% :) 

Ia(hui e)=
Ia(AG2) x Y(%)

100
Y(%) =

Ia(huile) x 100

Ia(AG2)

=
127,26 x 100

282,82
= 45%

X(%) + Y(%) + 25(%) = 100(%) X(%) = 100 - 25 - 45 = 30% 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الجزء الثاني:
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 الاحماض الامينية مع التعليل: صيغ  -(1

 
 التعليل صيغته المركب

E Arg 

A-B-C-D-Arg-Arg-F

+H2O +H2O

Trypsine
A-B-C-D-Arg + Arg + F

 

C Asp décarboxylase

H
C COOHH2N

CH2

COOH

H2N
H2

C CH3 + 2 CO2

 

D Ser 

H
C COOHH2N

CH2

OH

+ H2O

H
C COOHH2N

CH2

O

P

OH

HO O

 

F Ala 
𝑀(𝐹)100% = 2 𝑀(𝑂)35,92%    => 𝑀(𝐹) = 100 × 2 × 1635,92 = 89,08 𝑔/𝑚𝑜𝑙 

A Tyr 
Tyr-B-C-D-Arg-Arg-F

+H2O

Chimotrypsine
Tyr + B-C-D-Arg-Arg-F

 
B Leu   الحمض الاميني المتبقي 

 ملاحظة : تقبل الإجابة فقط مع التعليل  
 Tyr-Leu-Asp-Ser-Arg-Arg-Alaصيغة البيبتيد:   -(2

H2N
H
C C

O
H
N

H
C C

O
H
N

H
C C

O
H
N

H
C C

O
H
N

H
C C

CH2

OH

CH
CH3H3C

H2C H2C

COOH

H2C

OH

(CH2)3

NH

C NH

NH2

O
H
N

H
C C

O
H
N

H
C COOH

CH3(CH2)3

NH

C NH

NH2

 

 ارجنيل ارجنيل الانينتسميته: تيروزيل لوسيل اسبارتيل سيريل  -
 
 
 
 :   pH=12صيغته عند  -(3
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H2N
H
C C

O
H
N

H
C C

O
H
N

H
C C

O
H
N

H
C C

O
H
N

H
C C

CH2

O-

CH
CH3H3C

H2C H2C

COO-

H2C

OH

(CH2)3

NH

C NH

NH2

O
H
N

H
C C

O
H
N

H
C COO-

CH3(CH2)3

NH

C NH

NH2

 
 صيغ حمض الاسبارتيك:  -(4

 
pKa1

pHi pKaR
pHe pKa2

H
C COOHH3N+

CH2

COOH

H
C COO-H3N+

CH2

COOH

H
C COO-H3N+

CH2

COO-

H
C COO-H2N

CH2

COO-

pH

OH-
OH- OH-

H+
H+ H 

 0.25ملاحظة : كل صيغتين صحيحتين تعطى العلامة 
ارتيك :   pHiحساب الـ  - 𝑝𝐻𝑖 لحمض الاس = 𝑝𝐾𝑎1 + 𝑝𝐾𝑎22 = 2,77 

 شريط الهجرة:   -(5
 

 
 التعليل:    

pHpHi (Asp)   Asp   يهجر بالصيغة الايونية-A   نحو القطب الموجب 
pHi (Ala) =pH Ala    يكون على الشكل-+A   لا يهجر 

pHpHi (Arg)   Arg   يهجر بالصيغة الايونية+A  نحو القطب السالب 
 اتمام الجدول  -(6

 
( تفاعل بيوري هدفه الكشف عن البروتينات والبيبتيدات ابتداء من ثلاثي بيبتيد يعطي  1التفاعل ) •

 لون ازرق بنفسجي 

( تفاعل كزاتوبروتييك هدفه الكشف عن الاحماض الامينية العطرية يعطي لون 2التفاعل ) •
 راسب برتقالي  

 
 
 
 
 

 نقاط (  06التمرين الثالث : ) 

 الجزء الاول 
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 ( للمسعر Cحساب السعة الحرارية ) .1

Q = 0    
= 0 cal+ Q 2+ Q 1Q 

  

 
 

درجة حرارة   C3T°30=درجة حرارة التوازن بعد اضافة الايثانول السائل درجة حرارته  4Tحساب  .2
  C3T°55=المسعر قبل اضافة الايثانول 

 

 

 : C°25انطالبي تفاعل احتراق الايثانول عند   rH°حساب  .3

 

 
 

°𝐻r∆ بتطبيق قانون هيس = ∑ ∆Hf (produits)° − ∑ ∆Hf (reactifs)°  
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∆𝑯𝒄𝒐𝒎𝒃° = (𝟐∆𝑯𝒇(𝑪𝑶𝟐(𝒈))° + 𝟑∆𝑯𝒇(𝑯𝟐𝑶(𝒍))° ) − (∆𝑯𝒇(𝑪𝟐𝑯𝟓𝑶𝑯(𝒍))° + 𝟑∆𝑯𝒇(𝑶𝟐(𝒈))° ) ∆𝑯𝒄𝒐𝒎𝒃° = (𝟐(−𝟑𝟗𝟑) + 𝟑(−𝟐𝟖𝟔)) − (−𝟐𝟕𝟕) ∆𝑯𝒄𝒐𝒎𝒃° = −𝟏𝟑𝟔𝟕 𝑲𝑱/𝒎𝒐𝒍 

 حتى نهاية التبخر:  C°100عند   حساب انطالبي الاحتراق •

    352Kتتغير حالته الفيزيائية من السائلة الى الغازية عند  OH5H2C(l)لدينا  
   373Kتتغير حالته الفيزيائية من السائلة الى الغازية عند  O2H(l)ولدينا 

°𝐻T∆ بتطبيق علاقة كيرشوف   = ∆𝐻T0° + ∫ ∆𝐶𝑝 𝑑𝑇𝑇
𝑇0   

∆𝑯𝟑𝟕𝟑° = ∆𝑯𝟐𝟗𝟖° + ∫ ∆𝑪𝒑𝟏 𝒅𝑻 −𝟑𝟓𝟐
𝟐𝟗𝟖 ∆𝑯𝒗𝒂𝒑(𝑪𝟐𝑯𝟓𝑶𝑯)° + ∫ ∆𝑪𝒑𝟐 𝒅𝑻 +𝟑𝟕𝟑

𝟑𝟓𝟐 𝟑∆𝑯𝒗𝒂𝒑(𝑯𝟐𝑶)°   ∆𝑯𝟑𝟕𝟑° = ∆𝑯𝟐𝟗𝟖° + ∆𝐂𝐩𝟏(𝟑𝟓𝟐 − 𝟐𝟗𝟖) − ∆𝑯𝒗𝒂𝒑(𝑪𝟐𝑯𝟓𝑶𝑯)° + ∆𝐂𝐩𝟐(𝟑𝟕𝟑 − 𝟑𝟓𝟐) + 𝟑∆𝑯𝒗𝒂𝒑(𝑯𝟐𝑶) 

Cp  : ∆𝐶𝑝1ايجاد  = 2 𝐶𝑝(𝐶𝑂2(𝑔)) + 3𝐶𝑝(𝐻2𝑂(𝑙)) − 3𝐶𝑝(𝑂2(𝑔)) − 𝐶𝑝(𝐶2𝐻5𝑂𝐻(𝑙)) ∆𝐶𝑝1 = 2 × 37,58 + 3 × 75,24 − 3 × 29,37 − 111,46 ∆𝐶𝑝1 = 101,31  𝐽/𝑚𝑜𝑙. 𝐾  ∆𝐶𝑝2 = 2 𝐶𝑝(𝐶𝑂2(𝑔)) + 3𝐶𝑝(𝐻2𝑂(𝑙)) − 3𝐶𝑝(𝑂2(𝑔)) − 𝐶𝑝(𝐶2𝐻5𝑂𝐻(𝑔)) ∆𝐶𝑝1 = 2 × 37,58 + 3 × 75,24 − 3 × 29,37 − 65,44 ∆𝐶𝑝1 = 147,33  𝐽/𝑚𝑜𝑙. 𝐾 ∆𝑯𝟑𝟕𝟑° = −𝟏𝟑𝟔𝟕 + 𝟎, 𝟏𝟎𝟏(𝟑𝟓𝟐 − 𝟐𝟗𝟖) − 𝟒𝟏 + 𝟎, 𝟏𝟒𝟕(𝟑𝟕𝟑 − 𝟑𝟓𝟐) + 𝟑 × 𝟒𝟎, 𝟕 ∆𝑯𝟑𝟕𝟑° = −𝟏𝟐𝟕𝟕, 𝟑𝟒 𝑲𝑱/𝒎𝒐𝒍 
 

 الثاني   الجزء
 اكمال الجدول  (1

 لدينا المنحنى البياني عبارة عن دالة خطية معادلتها من الشكل:
y= a x

P= a 1
V

 
 يمثل ميل المماس  a حيث 

a =
1

0,05
=20

 
 ومنه: 

P1= 20 1

V1 
 
 
 
 
 

 : 2Vو   1Vحساب  - 
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1

V1

= 0,05

V1=
1

0,05
=20L

 
1

V2

= 0,25

V2=
1

0,25
=5L

 
 

 تبيان ان المنحنى يتوافق مع قانون الغازات المثالية  (2

P= nRT
1
V

PV=nRT

 
ومنه البيان عبارة عن خط مستقيم يمر من المبدأ وميله موجب وهو يتوافق مع قانون الغازات  

 المثالية 
 

 حساب درجة الحرارة بطريقتين  (3
 : 1ط

P1V1=nRT1

T1=
nR

P1V1

T1=
1,01325x105x20x10-3

0,815x8,314

T1=299K 
 : 2ط

a =20

0,815x8,314

T=299K

T=

a=nRT

a

nR
=

20x105x10-3

 
 T1T=2نوع التحول : تحول عند درجة حرارة ثابتة  لان  (4

 :  Uوالطاقة الداخية  Qوكمية الحرارة   Wحساب العمل  (5

dW=-PV ∫ 𝑑𝑊 =  −𝑃 ∫ ∆𝑉𝑉2𝑉1𝑉2𝑉1  

 

 ∫ 𝑑𝑊 =  − 𝑛𝑅𝑇𝑉 ∫ ∆𝑉𝑉2
𝑉1

𝑉2
𝑉1  
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)1/V2nRT ln(V-=1→2W 

) 3-10x/ 20 3-10xln (5x8,314x299x0,815-=1→2W 

= 2808,60J1→2W 

 : Qحساب كمية الحرارة 
  U 2→1 0=                                         لدينا:  

1→2+W1→2= Q1→2 U 
1→2W-=1→2Q 

2808,60J-=1→2Q 

 نقاط ( 04) التمرين الرابع  : 
 

 ملاحظة : كل نتيجة بدون وحدة تعتبر خاطئة  
 

 : calCحساب قيمة السعة الحرارية للمسعر الحراري –  (1

Q = 0 
= 0 cal+ Q 2+ Q 1Q 

) = 01T-eq1(Tcal) + C2T-eq1(Tec2) + m1T-eq1(Tec1m −(m1ce(Teq1−T1) + m2ce(Teq1−T2)) (Teq1−T1)=  calC −(200×4,185×(323−293) + 300×4,185×(323−348)) (323−348)=  calC 

= 209,25 J/KcalC 
 : eq2Tحساب درجة حرارة التوازن  – (2

Q = 0 
= 0 cal+ Q 4+ Q 3Q 

2+m 1= mT ) = 0            meq1 T-eq2(Tcal) + Ceq1 T-eq2(TecT) + m3T-eq2(Tec3m 

)cal+ C e) cT+m3))/(( mcal+ CecT(meq1 + T3 T ec3=( m eq2T 200×4,185×283+323×(500 ×4,185+209,25)((200+500)×4,185+209,25=  eq2T 

= 312K = 39°C eq2T 

   fusLحساب الحرارة النوعية لانصهار الجليد  – (3

Q = 0 
= 0 5+ QcalQ + Q’+ Q’’ + Q 

) = 0            eq2 T-3 eq(Tec ’T+ mcal ) +( Cfus T-3 eq(Te+ m cfusLg) +mgT-fus(Tgcgm 

3+m T= m 
’

Tm 

gm+ ’Tm = m −(mg cg (Tfus−Tg) + m ce(Teq 3−T fus) +( Ccal + mT’ ce(Teq 3−T eq2)) mg=  fusL −(50× 2,1 (273−223) + 750× 4,185(304−273) +( 209,25 + 700× 4,185(304−312)) 50=  fusL 
= 96028,64 J/g fusL 

 

 :  fusH°استنتاج  •

fusLg= m’Q 
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Q’= 50x96028,64 

Q’= 4801431,75 J 𝑚𝑀 = 5018 = 2,8 𝑚𝑜𝑙n=      𝑄′𝑛=pQ 

 4801431,752,8  = 1714797 𝐽/𝑚𝑜𝑙=pQ 

= 1714,797 KJ/mol fusH°=  PQ 
 
 

 :  NaOH diss   H°حساب انطالبي ذوبانية  (4

Q = 0 
= 0 cal+ Q 7+ Q 6Q 

) = 0eq3 T-eq4(Tcal) + Ceq3 T-eq4(Te+ m c6 Q 

))eq3 T-eq4) (Tcal+ Cem c(( -= 6 Q 
304))-750x4,185 + 209,25) (306(( -= 6 Q 

1926,87 J-= 6 Q 𝑚𝑀 = 540 = 0,125 𝑚𝑜𝑙n=     𝑄6𝑛=pQ 

 −1926,870,125  = −15414,96 𝐽/𝑚𝑜𝑙=pQ 

15,42 KJ/mol-=  fusH°=  PQ 
 

 

 

 

 

 
 

 

 إنتهى تصحيح الموضوع الاول 
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